

# PROTOKOLL FÖR ÅRSSTÄMMA

Söndag 27 augusti klockan 13:00  
Västerlanda bygdegård  
463 93 Västerlanda



## Dagordning

- 1) Val av ordförande för stämman  
Bo Anderson valdes till ordförande för stämman, förklarade mötet öppnat samt hälsade alla välkomna.
- 2) Val av två (2) justeringsmän  
Henrik Larsén och Tommy Torin valdes som justeringsmän tillika rösträknare.
- 3) Mötet behörigt utlyst  
Stämman godkände genom acklamation att stämman utlysts stadgeenligt. Tommy Torin passade även på att påpeka att motioner inte varit utskrivna på papper och uppsatta på anslagstavlor vilket tidigare varit rutin i föreningen. Sittande styrelsen har genom skriftliga anslag informerat medlemmarna att motioner enligt §14 och §12 finns tillgängliga från föreningens hemsida [www.sjostranden.com](http://www.sjostranden.com)
- 4) Dagordning  
Godkändes.
- 5) Röstlängd  
Upprättad och godkänd. Totalt 30 av 114 fastigheter representerade.
- 6) Styrelsens, pumphusansvariga och revisorernas berättelser  
Verksamhetsberättelsen, samt redogörelse från pumphusansvariga föredrogs av Bo Andersson.  
Önskemål från föreningsmedlem att det ska förtydligas hur många styrelsemöten som styrelsen hållit under året. Totalt fem styrelsemöten under räkenskapsåret.
- 7) Ekonomi  
Bo Franzons genomgång av ekonomin.

# PROTOKOLL FÖR ÅRSSTÄMMA

Söndag 27 augusti klockan 13:00  
Västerlanda bygdegård  
463 93 Västerlanda



Fråga och förtydligande gällande "Väglånet" som endast avser delar av  
föreningsmedlemmarna.

Genomgång om föreningens utgifter.

Önskemål från föreningsmedlem få kostnaden presenterad för varje enskilt plogtillfälle.

## 8) Revisionsberättelse

Föreningens revisorer, Karl Lockner och Gisela Ahlqvist har inte genomfört revision inför  
årsstämman.

## 9) Ansvarsfrihet för styrelsen

Stämman beviljar styrelsen ansvarsfrihet genom acklamation, villkorat att revisionerna  
inom tre veckor från dags datum presenterar godkänd revision – på anslagstavlor och  
hemsida.

Om revisorerna inte presenterar godkänd revision inom tre veckor utlyses extrastämma.

Revisorerna har den 2 september lämnat [Revisionsberättelse](#) till styrelsen, samt med  
denna även en rekommendation att styrelsen beviljas ansvarsfrihet för verksamhetsåret.

## 10) Framställningar från styrelsen eller motioner från medlemmarna

Styrelsen har mottagit två motioner inför stämman:

### Motion #1. Hanna och Carina Göransson 2023-06-16

Vill föreningen betala för att fylla på med sand på badplatsen? Samt vill föreningen undersöka  
vad man kan göra åt kanadagässen då det blir problem med badvattnet?

Stämman bifaller. Styrelsen tar in offerter och planerar hur arbetet kan genomföras så  
kostnadseffektivt som möjligt inför nästa badsäsong samt kontaktar markägaren för att se hur  
problemet med gässen kan åtgärdas på bästa sätt.

Styrelsen ska undersöka vilka entreprenörer som kan vara aktuella att anlita för leverans och  
utkrattning av sand.

Markägaren ställer sig till förfogande för att skjuta av gässen då fåglarna inte häckar men  
stämman anser inte detta vara lämplig aktivitet. Styrelsen tittar i stället vidare på att  
komplettera eventuellt stängsel eller skrämsel av fåglarna med smällaren.

### Motion #2. Anonym 2023-06-31

# PROTOKOLL FÖR ÅRSSTÄMMA

Söndag 27 augusti klockan 13:00  
Västerlanda bygdegård  
463 93 Västerlanda



Förslag att införa förbud angående eldning av sopor / byggavfall på tomtmark.

Förslaget avvisas samtidigt som styrelsen hänvisar till gällande lagar och förordningar då det är olagligt.

## Motion #3. Thommy Thorin 2023-08-27

Jag förutsätter att vi får redogörelse det upprivna avverkningskontrakt under stämman.

Bo Andersson gick igenom varför avverkningskontraktet är upprivet och pågående utredningar och processer i styrelsen.

Tidigare styrelse i Mjösunds Samfällighetsförening har innan Samfällighetsföreningarnas fusion beställt gallring samt slutavverkning av delar av föreningens områden.

Nuvarande styrelse finner det dock lämpligt att involvera föreningens medlemmar innan sådant beslut tas, samt inkludera föreningens alla ytor i samma avverkningsrättskontrakt, för att nyttja synergier av transport och ställkostnader.

Styrelsen föreslår därför att föreningsmedlemmarna ska bli inbjudna till informationsmöte med möjlighet till påverkan innan avverkning påbörjas.

## 11) Ersättning till styrelsen och revisorerna

Styrelsens ersättningsnivåer ligger kvar till efterföljande räkenskapsår.

Förslag att ersätta valberedning ekonomiskt, med samma ersättning som revisorerna – 400kr / år. Godkändes av stämman.

## 12) Styrelsens förslag till utgifts- och inkomststat samt debiteringslängd

Föreningens kassör Bo Franzon föredrog föreningens utgifts- och inkomststat samt presenterade samfällighetens debiteringslängd för kommande räkenskapsår.

Fråga från föreningsmedlem vad som ingår i sociala avgifter. Revisor Gisela redovisar vad som innefattas i sociala avgifter.

Fråga från föreningsmedlem vilken momssats som är gällande för samfälligheten. Kassör redovisar att det är 25%.

Frågor gällande avgiftshöjning. Bo Franzon förtydligar budget och debiteringslängd.

# PROTOKOLL FÖR ÅRSSTÄMMA

Söndag 27 augusti klockan 13:00  
Västerlanda bygdegård  
463 93 Västerlanda



Fråga gällande kostnadsfördelning av sommarvatten och helårsvatten. Styrelsen tar med sig frågan för eventuell vidare utredning.

Stämman godkänner budgetförslag.

Stämman godkänner [debiteringslängden](#).

## 13) Val av styrelse, styrelseordförande

Sorin Ardelean - ordförande, 2 år. Godkännes av stämman.

Stefan Larsson - fyllnadsval som ledamot, 1 år. Godkännes av stämman.

Ann-Christine Elliott - 2 år som ledamot. Godkännes av stämman.

Bosse Andersson – suppleant. Godkännes av stämman.

Henrik Larsén – suppleant. Godkännes av stämman.

## 14) Val av revisorer

Karl Lockner – revisor, 1 år. Godkännes av stämman.

Ingela Thorin – revisor, 1 år. Godkännes av stämman.

Eva Lingegård – revisorssuppleant, 1 år. Godkännes av stämman.

## 15) Fråga om val av valberedning

Malte Ström valberedare. Godkännes av stämman.

Patricia (SM2) kvarstår som valberedare. Godkännes av stämman.

## 16) Övriga frågor

- Häckar och träd. Medlemmar ombeds hålla efter växtlighet för att inte förhindra framkomlighet.
- Eldning – följ gällande lagar och regler och respektera grannar.
- Dräneringar. Se efter diken och dräneringar. Upptäcks problem på gemensamma ytor vänligen meddela representant ur styrelsen.
- Vid leveranser till området följ gällande regler kring maxstorlek och vikt för transporter.
- Vid försäljning vänligen meddela ägarbyte till styrelsen.

# PROTOKOLL FÖR ÅRSSTÄMMA

Söndag 27 augusti klockan 13:00  
Västerlanda bygdegård  
463 93 Västerlanda



- Invasiva arter – Jättebalsamin. Finns i området och sprider sig snabbt. Viktigt att alla hjälper till att bekämpa för att förhindra att den tar över. Mest effektivt är att klippa ner, eller rycka upp den innan den under våren innan den blommar. Måste transporteras i förslutna säckar till förbränningsanläggning.
- Avlopp. Miljöinspektörerna på Lilla Edets kommun har cirka 70 fastigheters kvarstående för inventering av dess avloppsanläggningar. Pågår parallella utredningar tillsammans med flera entreprenörer gällande möjlighet för att installera nya gemensamhetsanläggningar.
- Snöröjning  
Styrelsen efterfrågar konstruktiva förslag från föreningens medlemmar då snöröjning och halkbekämpning är föreningens i särklass största utgift. Styrelsen bjuder därför in medlemmar att skapa en extern utredningsgrupp för att hitta nya potentiella entreprenörer.  
Ann-Christine Elliot är sammankallande och representant från styrelsen. Två föreningsmedlemmar Linda Atleflo och Christian Bertlén accepterar att bidra till föreningens nya "snöröjningsgrupp".

17) Meddelande av plats där stämmoprotokoll hålles tillgängligt.  
Anslagstavlor och hemsidan senast 27 september.

Vid protokollet:

\_\_\_\_\_  
Kristian Nyth, sekreterare

Justerat:

\_\_\_\_\_  
Henrik Larsén

Mötesordförande:

\_\_\_\_\_  
Bo Andersson

Justerat:

\_\_\_\_\_  
Tommy Torin